

据新华社电 国家主席习近平 27日晚同伊朗总统鲁哈尼通电话。习近平代表中国政府和中国人民，对伊朗政府和伊朗人民抗击新冠肺炎疫情表示诚挚慰问和坚定支持。习近平指出，在这次抗疫斗争中，中伊两国同舟共济、守望相助，充分体现了中伊两国和两国人民的深情厚谊。中国人民心系伊朗人民抗击疫情，已向伊方援助多批抗疫物资，并向伊方派遣了首个对外抗疫医疗专家组。中方愿同伊方继续加

强抗疫合作，分享抗疫经验，提供力所能及的帮助。相信在你领导下，伊朗人民一定能够早日战胜疫情。习近平强调，面对这次全球性重大突发公共卫生事件，国际社会只有加强协调合作，才能形成战胜疫情的合力。单边制裁妨碍伊朗及国际社会抗疫努力。中方坚定发展中伊全面战略伙伴关系，坚定支持伊朗捍卫国家主权和尊严。中方愿同伊朗等国际社会一道，加强国际抗疫合作，共同争取抗疫斗争最终胜利，

为维护世界公共卫生安全作出贡献。鲁哈尼表示，我对中方成功控制疫情感到高兴，中方经验值得各国借鉴。面对疫情，伊中两国相互支持，两国人民友谊得到深化。伊方对中方为伊朗人民抗击疫情及时提供宝贵物资援助深表感谢，愿同中方加强卫生等领域合作，进一步发展两国战略伙伴关系。当前形势下，应立即解除对伊非法单边制裁。伊方愿同各国一道，共同维护多边主义，捍卫国际公平正义和伊方正合法权益。（下转 A2）

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十三次会议强调 善于运用制度优势应对风险挑战冲击

打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战，医疗物资保障是重要基础支撑

医保基金是人民群众的“看病钱”、“救命钱”，一定要管好用好 详见 A2

## 创业板注册制 改革方案来了

拟放宽涨跌幅至 20%，  
新增“10 万元 + 2 年”个人投资者准入门槛

详见 A8

## 广东省委办公厅 广东省人民政府办公厅印发通知，要求做好“五一”期间疫情防控和安全稳定工作 营运车辆客座率要严控 公众尽量不跨省跨境游

详见 A3

广东高院和广东省人社厅发文  
统一涉疫情劳动争议案件审理标准  
延迟复工工资怎么算？  
涉疫劳动纠纷如何解？  
请收好这份热点解答！

详见 A3

广州已建成碧道近 120 公里，部分将对外开放

## “五一”你可去碧道

# 亲水透气



“五一”期间将对外开放的广州蕉门河碧道

羊城晚报讯 记者梁颖、通讯员赵雪峰摄影报道：27日，广州市水务局通报了广州碧道建设进展。截至当日，广州已建成碧道近 120 公里，一批新落成的碧道“五一”期间对外开放，市民和游客将有一个好的透气选择。

据悉，到 2025 年，广州将沿着现有水系，规划建设 1506 公里碧道，其中 2020 年将建设碧道 300 公里以上。截至 4 月 27 日，广州已建成近 120 公里碧道。已建成的碧道，不乏蕉门河、东山湖、生物岛、花都湖、海珠湿地、流溪河等市级试点碧道。

“永续利用、经济适用，是广州碧道特色。”27日，广州市水务局相关负责人告诉记者，广州将梳理历史城建所遗存下来的 735 公里滨水绿道开展碧道建设，优先贯通水岸空间，优化水质环境，完善便民设施，实现碧道、绿道、古驿道、慢行道互联互通，成网成片，满足人们水岸游憩的基本需求，探索一条可复制可推广的碧道建设“广州样板”。

“五一”假期临近，该负责人介绍，部分今年新落成的碧道，已可对外开放，如增城增江碧道的政务中心广场节点已对外开放；活力银滩节点、生态湿地节点、位于南沙的蕉门河碧道、位于黄埔的生物岛碧道、位于花都的花都湖碧道可在“五一”期间对外开放。东山湖、海珠湿地等位于现有公园内的碧道，将根据公园管理要求开放。市民可根据各碧道管理方的要求，在做好防疫措施前提下前往已对外开放碧道“亲水透气”。

## 5月1日起 结婚证将印二维码

专家认为，此举可有效防止造假

详见 A7

因“个人作风”问题引发严重舆论危机  
淘宝天猫总裁蒋凡  
被除名阿里合伙人

回归佛像、3D 佛龕、三维雕像……  
龙门石窟 85 件  
珍贵藏品亮相粤博

详见 A8

## 广东省新冠肺炎疫情

4月27日 0时—24时

新增确诊病例 0例

新增无症状感染者 9例

新增出院病例 5例

详见 A8



## 校园防疫需 紧扣青少年特性

广东高三初三学生昨天返校复课。各学校均做好了防疫功课，消毒、测温、入校提醒、餐桌间隔，有的还在校门口建起洗手池。显然，学校对防疫毫不含糊。但对学校来说，真正的考验还在未来全体学生返校，尤其是低年级小学生返校，更可谓大考。

防疫步入常态化，意味着防疫将较长时间伴随人们的学习工作和日常生活，只要疫情未结束，防疫就一刻都不能松懈。相对社会各业，学校是防疫难度最大也易出事的地方。因此，必须保持十二分的警惕。

一方面，学校应成为疾控部门的关注重点。除开学时的核酸检测做到无一漏检外，还可考虑定期抽检复检，以确保校园内无一潜在感染者。另一方面，学校防疫如何常抓不懈，才最考功夫。除了相应管理外，重要的是培养学生防控的自觉性。外地有学校鼓励孩子戴“一米帽”，从而强化其注意社交距离，类似寓教于乐之法可以借鉴。

学校是青少年聚集之地，重要性不言而喻。但青少年活泼好动、自律性较弱，也是防疫之患。因此，在防疫常态化下，如何让孩子们从小掌握公共卫生防控知识，提高自我防护能力，这是学校的新课题。

## 疫情防控期间中小学生如何上体育课？广州发布指引： 师生同学保持安全距离 户外运动时可不戴口罩

羊城晚报讯 记者蒋集报道：根据国家、省、市新冠肺炎疫情防控部署和要求，为确保体育与健康课程科学、规范、有序开展，切实保障师生生命安全和身体健康，27日，广州市教育局发布《新冠肺炎疫情防控期间广州市中小学校体育与健康教育教学指引》（以下简称“指引”），建议在户外运动时，在相互间保持安全间隔距离的基础上，可以不戴口罩。

指引要求，体育与健康课程的教学原则：一是预防为主、安全至上。师生之间、同学之间要保持安全间隔距离，人员不得聚集；宜



### 教学建议

#### ●整体行进

整体行进时采取一路纵队，前后距离建议在 2 米以上；如确需并排行进时，左右间隔建议在 2 米以上。

#### ●场地器材

体育课、体育大课间须安排在室外的运动场所。如无条件的，所安排的运动场所须确保通风良好（有条件的学校建议增加机械通风）。避免在同一区域同一时间聚集上课。器材尽量不交换使用，器材使用前要消毒。

#### ●体育课前

做好课前检查（含场地、器材、人员身体状况），熟悉疫情防控和教学全过程安全的应急处置预案。课前要提示学生自带饮水壶（杯）和毛巾，提倡

喝温水，课前课后提示学生及时洗手。

#### ●体育课中

不密集排队，学生之间间隔距离最大化，不面对面站立。避免进行身体直接接触性和接触性的体育活动，以发展心肺功能的有氧徒手运动和自主单人完成的练习动作为主。技术动作学习要相对简单易懂、行之有效。不选择需他人保护和协作完成的技术动作，避免安排手触地、扶墙或栏杆等教学内容。如：动态体能操（唤醒及激活肌肉）以单人、独立、自主活动形式进行。

#### ●大课间活动

应确保学生之间间隔距离达到防控安全距离。各学校可根据本校场地实

际，对学生之间的间隔距离进行最大化安排，场地不足的学校可采取分批错峰进行。

大课间活动尽量安排以自主单人完成的练习动作，不宜采用互动或其他不利于疫情防控的锻炼项目和方式。

#### ●正确使用口罩

户外运动时，在相互间保持安全间隔距离的基础上，可以不戴口罩。运动前正确存放口罩，运动完毕，待呼吸平稳、洗手后及时戴口罩。

#### ●特殊情况处置

在教学过程中，如发现学生身体有异常情况（发热、乏力、干呕及胸闷等疑似新冠肺炎症状），须按照学校新型冠状病毒肺炎防控工作指引进行处置。

本周拟  
安排 5 架次  
临时航班

## 赴美英等国 接回 900 名中国公民

中国民用航空局飞行标准司副司长韩光祖在 27 日国务院联防联控机制举行的新闻发布会上介绍，本周计划安排 5 架次临时航班，分别赴美国、英国、意大利和西班牙，预计接回 900 名中国公民，主要以留学生为主。（王莉）

## 核酸和抗体检测结果 一键可查！

近日，国家政务服务平台上线“核酸和抗体检测结果查询”服务，并将核酸和抗体检测结果信息纳入“防疫健康码”服务，帮助群众更便捷地查询检测结果，助力常态化疫情防控。（新华社）

责编/袁婧 林丽爱 美编/丘淑斐 校对/温瀚